IME — GEOMETRIA E TRIGONOMETRIA - 1972/1973
JS-9/12/72, pag. 11 (enunciados) e 10/12/72, pag. 39 (solucdes)

1 ¢ QUEST, “ﬁ mﬁ:l:&l-

A 'nrdm circunfe-

::m @ circunserits g ln A que corta Al em W
o AU tm

Piove que B . C(

2* QLESTAQ <« Umn quadiado ABCD esla isctio e
¢ ferevia de ceniro O e rao R, Um ponto variavel M
ge des ok sobie o arco ADC tal gue MB corta AC em um
potite ' 10 e varlavel qualquer que seja a posicao do
porio VMB @ bissetrirz do dngulo AMC e os tilangulos MBC
¢ MAT v senclhantes: para uima posigio M' do ponto

M.P* ocupa a pusigio P, tal que os trianguios M'BC ¢ M'AP
840 iguals. .

Pedeese
Os anguios do lo MPC;
b' On segmentos PC ¢ em luncio de R,

¢) Sendo ponte uh AM' coria CD, demonstiar
que o I.lllllu APM'Q ¢ reto.




1% QUESTAQO - Seja uma elipwe de focos Ve PP e um
poite M qualguer da elipse,

A tangente a elipse em M corta e T ¢ I' as tane
geliies wos ve liies A e A' do elxo maior,

Provar que a circunferéncla de didmetro I'1" passs peiod
focos e que 0 roduto AT x AT permaneee constante quar-
do o ponto M peicorre a elipse,

4* QUESTAO - Cumsidere o dicdro PAQB, 10 qual o
dngulo entre e Q vale 46°, «cnido A ¢ B pontos
da aresta de = . -

Ax ¢ By wuiares « AR ¢ solre o8
PeQ vamenie; sobre Ax toma-se @

l#
:ll'l‘to cuja projecio vrtogonal sobre By ¢ M’

Dados. AB = d ¢ AM - 1. deterniine o8 compriiiens
tos BM' ¢ Y

5¢ QUESTAO - Constdere vovd diagnal do o o de
Iesia “A" o um plana perpendlcnlsr & esla diagoral quoe
ﬁilllu'“ pelo centro do eubo. ntererpia o segundo Lve
secho 8

Determine v ralo da esfera circinsctita 80 solldo qoe
Lo por r S ¢ por vertice um dos vertices do cubo na
da | considerads,

— Pelo vértice V ae um telraedro re-
um plena VB'C' que
te a BC ¢ divide ¢

o perimetro da segho VB QO
o letraedro.



A AD « Considera-se uma esfers de centro 0
[ wmmhws, tendo o dngu'o
do 82 tleta.

T:.I-—L—
Csen ¥ - sand®

8 QUESTAO - Nur tridnguio Obtusdiguio, o angule
oblisn mede 100° : B

Determine o valor de n de maodo 0 os ngulos ag idos
sejuin lalzes da eauacén
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(0. K 2
9 QUESTAD - Ressivar o sisema;

2 ., .-
e . s _ ¢ te Yy * 4
(] a .
W !
O8e¢ 1 ¢ cotg y ¢ =



10% QUESTAO - Sahenio-ee Jue.
-opputes P 4 Ae B 8 LN TeNnd no-
| _ periancem & Lan plano ho-
& um meamo plano ver-

& un plano verlical gue &
anﬂmmmrﬁ. e’

valem WP & 23015 rmﬁw.

DADOS
son A*1Y o U
) - M



SOLUCOES

1% questio - asoLucko:*

- Lk
a2 -
» 8 T
A "
r{ e ._b___” .l*. b? | ) A=
|
- y - - j



2 MISTAD - usnz.tfﬁ‘n;

A BC - aM'AT o> B « A =

p— gy

o> N'C = N'D » 4:“" => CBM' = P'AM' =

.| ‘“:m'l

.“
. 0.,
FQ"C s &8” + 12"30" =1 81" ‘
#‘
(continua)
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e 4. A &
----------------------::::--'-'-"'
J amtcn A’ ; v PN

TT ez -/
W-at-um”,

TR PN o IHEJZ-J?-JZ =
« RV4 = 2/2

T8 = v/b - 272
(

continua)



plq « PR'Q = 45°

4

CPQM' & inscritivel

]l
CPQ = cR'Q » 907,



TRAT 210 1SOSCELES CIRCUNSCRITIVEL

(continua)



--):.ZH-I Zw.a
(..l ﬂ'—.———‘—.

Yl AT
m—— ] ———
AT ol

- - f
Fleomo TAF o ["A'F = 'Hi'. Len0s 3 e

langs
AT &= AL
e AT 90

M - 90°

e analogamente TF'S' = 90",
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32 questho - RESOLUGAY:
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S
(AB'C') A (BRICIC) o x » =
LVAR'
' ) a: g a2 3
i TR AL G BUR Rl |
2 23 /2
y =a (g ==y
[3/2 = adh = 2,
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FL! QUESTAD - RESOLUGAO:
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; l-—-—-* i -—h-*--. - "
8= ﬂ'!!‘l'.\ﬂ - t[‘ﬁl'.réﬁ
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jsecx *+ nlcosx=senx) = Y iengscaax)
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-
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-

lt;!r. “(n+))tgx * a = 0
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MSTM' - RES RESOLI¢A0
\

| ¥, V.
g = + [I y =

& 7 .
rlll"r‘t‘}*-._:._

W

ta'x ¢ tg’y = 4

-l-“—....-. ’ H-H-.-q_... - -
g = tg y :
f -
J tg x = 3 :
] "
l l":’ 0 | t r: L] ¥
f =
ig Xx'® + ¥3
(
Bye=g
h -
RESPOSTA:
x = k1307 ¢« #0° vok180%+60"
\ & 4 @ (311

vy = k180° + 45° :-;-LI&U“:;:;“
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.105 QUESTAQ - RESOLUGA(:

'I s (RO + Rivy ___'_%
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IME — 1972/1973 — GEOMETRIA/TRIGONOMETRIA
(O Globo, 9/12/72, pag. 16 — solugdo da 52 questao)

A baee ds pirazide ragular € wn hexigons rigulir s lado ‘zﬁ

Mtio : AH = J_";E.

w o« 23

2

Do ACAE retanguls, téaes :
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